

# Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Все резервы — в движение!

Остался месяц до праздника 31-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции. Весь советский народ в едином порыве направил свои стремления на дальнейшее упрочение экономической мощи своей Родины, неуклонно добиваясь роста прибылей. К знаменательным дням Октябрьских праздников промышленность Пятигорска обязалась выполнить годовой план. Большинство же передовых предприятий, следуя патриотическому почину московичей, эту задачу решило осуществить к 15—20 октября и с честью держать слово.

Госмаслозавод,  
Карьероуправление,  
артель Пятиторгии,  
артель «Кавказ»,  
артель им. Ильича,  
артель «Большевик»,  
артель «Производственник»,  
артель имени Калинина,  
артель «Пищепром».

9 предприятий уже завершили годовые планы, а артель «Кавказ» выполнила программу своей пятилетки. Всемь предприятий близки к завершению годового плана. Среди них артели «Пятиторгия», им. Крупской, «30 лет Октября».

Сегодня мы публикуем сообщение городской инспекции статуправления об итогах работы промышленности в сентябре. 118,1 процента плана дала промышленность города в заключительном месяце третьего квартала и продолжает уверенно набирать темпы. Отстающих предприятий в сентябре — 9, меньше, чем было в августе. Но они своей плохой работой резко снижают показатели промышленности города.

Товарищество «Художник» (председатель т. Алленов), бетонный завод (директор т. Коваленко), мясокомбинат (директор т. Солонинкин), артель «Швейник» (председатель т. Бересков), промкомбинат горторга (управляющий т. Гордеев) и др. за 9 месяцев выполнили годовой план всего на 40—52 процента.

Причины этого надо искать, прежде всего, в слабом партийном руководстве хозяйственной деятельностью. Парторганизации отстающих предприятий не сделали для себя выводов из решения Ставропольского крайкома ВКП(б) от 3 сентября с. г. и не возглавили борьбу за план. Хоро-

зяйственники отстающих предприятий находятся в плену «объективных причин».

Так, руководитель бетонного завода из месяца в месяц неизменно объясняет отставание «отсутствием сырья и заказчиков». Кто же мешал дирекции завода изыскать сырье и заказчиков? Ведь в продукции бетонщиков нуждаются не только стройки города, а и многие районы края. Почему же не были приняты меры к тому, чтобы обеспечить производство заказами?

Отставала в свое время шорно-обувная фабрика. Теперь она не только наверстала упущенное, но и выходит в число передовых предприятий. А разве эта фабрика находится в лучших условиях, чем, скажем, бетонный завод?

Тут сказалось большевистское стремление руководителей шорно-обувной фабрики строго соблюдать государственные интересы. В начале года фабрика ощущала острый недостаток в кожевье. Тогда шорники организовали свое кожевенное производство и за короткий срок подняли производительность оборудования на 60 процентов.

Октябрь — решающий месяц. У нас не должно быть отстающих. Для этого необходимо привести в движение все резервы и решительно повысить темпы производства на всех участках.

Каждое предприятие,brigada, цех, отдельные рабочие обязаны трудиться по повышенной графику, если хотят выполнить свои обязательства перед Родиной. Среди предоктябрьских обязательств промышленности нашего города есть одно, серьезнейшее обязательство: дать Родине в этом году 7 миллионов сверхплановых накоплений, из месяца в месяц должен расти наш вклад в счет 25 ставропольских миллионов. Это дело чести, трудовой доблести и славы всех работников промышленности от рядового рабочего до командира производства. Еще шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана, за получение сверхплановых накоплений — такова задача партийных, профсоюзных организаций всех промышленных предприятий города.

Причины этого надо искать, прежде всего, в слабом партийном руководстве хозяйственной деятельностью. Парторганизации отстающих предприятий не сделали для себя выводов из решения Ставропольского крайкома ВКП(б) от 3 сентября с. г. и не возглавили борьбу за план. Хоро-

ОКТЯБРЬ  
8  
ПЯТНИЦА  
1948 г.  
№ 198 (2960)  
Цена 20 коп.



ГОСУДАРСТВЕННАЯ центральная медицинская библиотека (Москва) имеет свыше 900 тысяч томов научно-медицинской литературы. Этим богатейшим книжным фондом пользуются тысячи работников народного здравоохранения.

На снимке: выдача книг на дом.

Фото И. Соблева.

В честь 30-летия ВЛКСМ

### Финальные велогонки на первенство сельской молодежи РСФСР

С 10 по 12 октября в Пятигорске будут проводиться финальные соревнования сельской молодежи Российской Федерации по велосипеду, посвященные 30-летию ВЛКСМ.

В велогонках примут участие сильнейшие велосипедисты Дальнего Востока, Сибири, Поволжья, Центральной и Северной зон Федерации, а также команды южных районов, в том числе Ставропольского края. Соревнования будут проводиться на автотрассе Пятигорск—Минеральные Воды. Судейской коллегией возглавляет судья Всесоюзной категории тов. И. Заев. Старт соревнованиям даст дважды чемпион мира и десятикратный чемпион СССР по конькам Я. Ф. Мельников.

### Социалистическое соревнование двух курортов

### Совершенствуем методы лечения диабета

Ессентукский курорт отнесен Министерством здравоохранения СССР, как единственный курорт, где дело лечения сахарного диабета поставлено вполне удовлетворительно.

Санаторий № 10 в 1947 году был подготовлен к тому, чтобы стать специализированной здравницей для больных, страдающих расстройством обмена веществ и сахарным диабетом.

По вопросам лечебной практики и научных изысканий, касающихся сахарного диабета, санаторий связан с Московским и Харьковским институтами эндокринологии. Весьма плодотворным оказалось пребывание и работа на курорте в санатории № 10 нынешним летом заслуженного деятеля науки профессора Когана-Ясного, профессоров Лейтеса и Копиловича, которые оказали врачам санатория большую помощь.

В настоящее время санаторий работает над осуществлением следующих научных тем: изучение сахарного обмена у больных сахарным диабетом в зависимости от времени введения инсулина; лечение больных сахарным диабетом в специализированном санатории № 10 (итоги 1944—48 годов); некоторые вопросы организации лечебной помощи больным сахарным диабетом; сердечно-сосудистая система у больных сахарным диабетом по данным электрокардиографии; интенсивность

Годовой план — к 7 ноября!

## Итоги работы промышленности Пятигорска за сентябрь и за 9 месяцев 1948 года

СООБЩЕНИЕ  
городской инспекции Центрального Статистического управления при Совете Министров СССР  
по г. Пятигорску

№ п.п.	Наименование предприятий и артелей	% выполнения плана			Фамилия руководителя
		годового	за 9 месяцев	за сентябрь	
1.	Госмаслозавод	149,4	113,4	136,9	Коблик
2.	Артель «Пятиторгия»	136,0	218,5	177,7	Аиро
3.	Карьероуправление	116,2	141,2	177,2	Юранов
4.	Артель «Кавказ»	112,9	150,9	222,1	Данильченко
5.	Артель «Производственник»	110,4	120,1	145,4	Козалев
6.	Артель им. Ильича	110,2	134,3	107,7	Горшков
7.	Артель «Большевик»	107,1	138,7	196,0	Едигаров
8.	Артель «Пищепром»	104,5	156,6	205,9	Дудаев
9.	Артель им. Калинина	104,5	150,0	103,0	Островенко
10.	Артель «Пятиторгия»	97,8	119,3	117,7	Рудайков
11.	Артель «30 лет Октября»	94,4	122,0	158,9	Татиев
12.	Царм	93,0	131,0	147,6	Баранов
13.	Кулинарное производство	92,9	138,6	191,7	Конвессер
14.	Протезная мастерская	92,3	122,2	133,6	Агаджев
15.	Артель «Инкооп»	91,5	112,7	124,6	Атаманов
16.	Артель «Зернохлеб»	90,6	122,5	145,7	Дударев
17.	Мастерская «Сельэлектро»	88,8	125,4	156,1	Коваленко
18.	Хлебокомбинат	86,9	141,8	146,3	Атаманов
19.	Артель «Красный кузнец»	86,3	111,5	136,0	Костиц
20.	Ткацко-прядильная фабрика	85,0	117,1	167,6	Мамисашвили
21.	Артель имени Крупской	85,0	117,0	163,3	Авакумян
22.	Электростанция	84,7	110,7	127,8	Олемский
23.	Артель им. Анджиевского	83,9	118,5	136,8	Наландян
24.	Артель «Металлист»	82,7	117,0	235,4	Литвинов
25.	Шорно-обувная фабрика	82,7	112,1	154,4	Каган
26.	Типография	82,1	115,7	134,6	Шевченко
27.	Электро-механический завод	82,1	106,8	104,7	Лохвицкий
28.	Артель «Пищевкус»	80,8	103,8	168,3	Алексеев
29.	Штемпельно-картонажная ф-ка	80,7	108,8	133,4	Бродский
30.	Известковый завод	79,3	97,8	103,8	Ергян
31.	Молочный завод	78,9	97,1	136,2	Коневский
32.	Обувная фабрика	78,8	105,6	127,2	Измайлова
33.	Хлодокомбинат	78,7	98,0	107,4	Гутштейн
34.	Чугунно-литейный завод	78,1	98,4	112,6	Дегтярев
35.	Артель имени 1 мая	77,1	99,1	130,0	Кравченко
36.	Кино-ремонтные мастерские	77,0	103,3	105,5	Прокопович
37.	Завод «Сельэлектро»	74,7	101,5	101,0	Омельченко
38.	Кондитерская фабрика	74,5	109,8	93,5	Гудимов
39.	Водочный завод	69,4	101,8	115,6	Коваленко
40.	Винкомбинат	66,8	107,8	140,1	Чубаров
41.	Ремонтно-механический завод	58,4	87,1	91,5	Агаев
42.	Швейная фабрика	58,0	78,6	58,4	Крюков
43.	Пивзавод	57,1	74,6	51,9	Арутюнов
44.	Артель «Обувщик»	56,8	72,8	100,8	Зуев
45.	Штурное производство	56,1	112,3	111,3	Семин
46.	Т-во «Художник»	55,3	74,2	47,1	Алленов
47.	Артель «Швейник»	52,5	64,8	96,1	Белобок
48.	Промкомбинат горторга	51,1	68,2	82,2	Гордеев
49.	Бетонный завод	43,9	55,8	63,4	Коваленко
50.	Мясокомбинат	40,1	85,5	75,8	Солонинкин

Промышленность города годовой план выполнила на 76,6 процента, план девяти месяцев — на 107,3 процента, а за сентябрь месяц — на 118,1 (по сравнению с августом 1948 года больше на 2,9 проц., а по сравнению с сентябрем 1947 года больше на 27,9 процента).

Городской инспектор Центрального статуправления при Совете Министров СССР по г. Пятигорску

Ф. ВАСИЛЬЕВ.

### Памятник героям защитникам Москвы

В декабре 1941 года подмосковный поселок Крюково явился ареной ожесточенных боев героических советских воинов против механизированных гитлеровских полчищ, которые рвались к столице нашей Родины — Москве. Железной стеною стояли здесь мужественные воины Советской Армии и не пропустили пра.

3 октября в селе Крюково на братской могиле героев — воинов, погибших 6 декабря 1941 года при разгроме немцев на подступах к Москве, состоялось открытие памятника. Собралось около десяти тысяч трудящихся Химкинского района. Прибыли рабочие и служащие предприятий, колхозники близлежащих селений, представители интеллигенции, учащиеся школ, бойцы, коман-

### У наших соседей в Ессентуках

Клинической и биох

Календарь газеты  
**Пятигорская ПРАВДА** Создатель пролетарского гимна

К 100-летию со дня рождения  
 ПЬЕРА ДЕГЕЙТЕРА

Французский рабочий, по профессии резчик по дереву, Пьер Дегейтер родился 8 октября 1848 года. Он рано начал принимать активное участие в революционном движении и был одним из организаторов социалистической партии в Лицьском округе. После Великой Октябрьской Социалистической революции 1917 года он вступил в коммунистическую партию Франции.

Будучи музыкально одаренным человеком, Дегейтер все свое свободное время посвящал организации рабочих кружков, для которых сам писал музыку. В 1888 году Пьер Дегейтер написал музыку к стихотворению «Интернационал» пролетарского поэта Эженя Потье, герояического участника баррикадных боев за Парижскую Коммуну. Эта музыка сделала имя Дегейтера бессмертным. После Великой Октябрьской Социалистической революции «Интернационал» стал гимном молодой Советской республики, а в наши дни, когда утвержден новый текст и музыка гимна Союза Советских Социалистических Республик, «Интернационал» стал партийным гимном Всеобщей Коммунистической партии (большевиков).

Советские и зарубежные революционные композиторы дали ряд обработок «Интернационала».

В 1928 году Пьер Дегейтер посетил Советский Союз и присутствовал на Красной площади во время парада физкультурников. Он был глубоко растроган, когда демонстранты, проходя по площади, пели «Интернационал».

Он умер во Франции в 1932 году. Советский народ с благодарностью вспоминает автора величественного пролетарского гимна.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Улучшить оборонную работу

Государство придает первостепенное значение оборонной работе. На многих предприятиях правильно поняли это и уделили должное внимание организации кружков ДОСАРМ, где сейчас молодые рабочие совершенствуют свои знания в военном деле. Хорошо работают кружки в ремесленном училище № 13, в центральных авторемонтных мастерских, горбальнице, механической прачечной, диетологовой. Однако, не все руководители еще по-должному отнеслись к этому

важному делу. Совершенно не интересуется и не оказывает никакой помощи ДОСАРМ по организации оборонных кружков администрация ремонтно-механического завода, артелей «Швейной», им. Калинина, грязелечебницы, меховой фабрики, конторы «Мясомолснаба».

Руководители этих предприятий должны, каконец, понять, что такое отношение к оборонной работе дальше не может быть терпимо.

Я. Дюрба.

Где наше масло?

В начале сентября пединstitut устал артели им. Анджиевского растительное масло для переработки его на олифу. Прибыв в артель 22 сентября, я вместо олифы получил от председателя артели т. Налбандяна ответ:

— Ваше масло похищено. Ждите, когда купим на рынке, тогда и возместим.

Я не поверил председателю и решил убедиться, действительно ли обстоит так, как говорит тов. Налбандян. Оказалось, что никакой кражи не было и версия о ней председатель артели придумал по каким-то неизвестным соображениям.

**Н**АД ШИРОКИМ родным полем, где недавно шумели хлеба горячеводских колхозов, стремительно взмыл самолет и, поблескивая плоскостями, понесся над Юцкими хуторами, над МТС, над черными квадратами пашни. Набрав высоту, самолет выравнивается, замедляет ход, и под его фюзеляжем вниз, как разрыв зенитного снаряда, вспыхивает белый купол. Плавно раскачиваясь, парашютист быстро скользит вниз, уносимый в сторону легким ветром, а из соседнего колхоза уже мчится к нему шумная ватага ребятшек...

Уже месяц идут практические занятия группы парашютистов, обучающихся при пятигорском добровольном обществе содействия авиации (ДОСАВ). Это событие явилось большим праздником для пятигорской молодежи. В выходные дни на поле, где производятся прыжки, собираются зрители полюбоваться красивым спортивным зрелищем.

Советская молодежь любит парашютный спорт, требующий большой силы, смелости, самообладания, и когда было объявлено о создании в городе парашютного кружка, — учащиеся, молодые рабочие и служащие живо отклинулись на это ценное начинание. 80 юношей и девушек приступили к занятиям.



Не легко давалась учеба. Прежде чем получить право стать на плоскость самолета с парашютом за спиной нужно было проделать большую подготовительную работу. Будущие парашютисты занимались физкультурой и спортом, тренируя и закаляя тело, изучали историю парашютизма, аэродинамику, устройство и действие парашютов. Они до конца должны были знать технику прыжка; как вести себя в воздухе при ветре, в дождь; как производится посадка на воду; что делать, если ветер занесет парашют на лесной массив, в горы, к селению.

ВГ-11.84 Адрес редакции: Пятигорск, Советский проспект, 57. Телефон: редактора 2-16, секретариата и отдела информации—0-43, тип. им. Анджиевского. Тираж 9.000 1947-18

НОВОСТИ ДНЯ

Фильм «Молодая гвардия»  
выходит на экраны  
Пятигорска

Пятигорский отдел кинофикации получил два экземпляра нового художественного фильма в двух сериях «Молодая гвардия», поставленного лауреатом Сталинской премии, заслуженным деятелем искусств С. Герасимовым, 11 октября первая серия нового фильма появится на экранах кинотеатров «Родина» и «Машук» одновременно со столичными кинотеатрами и клубами.

Театры города тщательно подготовились к показу этой картины, рассказывающей о высоком моральном облике советской молодежи, о ее героизме, беззаветной преданности социалистической отчизне, делу партии Ленина—Сталина.

К выходу фильма выпущены красочные афиши, листовки, пояснительные тексты. Кинотеатр «Родина» (директор Магалиф) подготовил выставку, посвященную фильму о комсомольской организации Краснодона. Общественность Пятигорска, комсомольская молодежь проявляет большой интерес к новому фильму. В кинотеатры уже поступают заявки на коллективные посещения сеансов.

БЕСТЕНЕВАЯ ХИРУРГИЧЕСКАЯ ЛАМПА

Раньше бесстеневые хирургические лампы ввозились из Франции. Они отличались крупными недостатками, в частности, не давали возможности полностью избегать во время операции теней от инструмента и рук хирурга. Отечественные лампы, производимые ленинградской промышленностью, были значительно лучше заграничных, но они от перегревания часто лопались, что также вносило серьезное неудобство при их употреблении.

Пятигорская артель им. 1 мая задалась целью сконструировать такую лампу, которая не имела бы указанных недостатков. Это ей удалось. Опытный образец лампы, изготовленный артелью, получил положительную оценку видных хирургов Москвы.

Сейчас артель приступила к серийному выпуску бесстеневых ламп. В производстве находится 50 штук, которые в ближайшие дни будут смонтированы и отправлены в различные города Российской Федерации, в частности в Ленинград направляется 25 ламп, в Свердловск—15 и на Сахалин одна лампа.

ВРАЧИ ОБСУЖДАЮТ ВОПРОСЫ БИОЛОГИИ.

На днях в санатории № 4 состоялась научная конференция медицинских работников, на которой обсуждался вопрос о положении в биологической науке. Врач Н. Л. Монсеев сделал обстоятельный доклад об итогах сессии Сельскохозяйственной Академии имени Ленина. Конференция вызвала большой интерес врачей.

Ни один вечер провели они над справочниками и конспектами, ни один раз под их старательными руками, блестя и переливаясь, шумел кремовый шелк парашюта, не раз и не два повторяли они про себя правила прыжка, подымались в воздух для «облета».

Самолет уходит в голубое небо, человек становится на плоскость. Летчик сбрасывает газ, дает сигнал «прыгать». Парашют, вздувшись, легко скользит вниз; человек касается земли, «тущит» купол, а к нему уже бегут инструктора узнать о самочувствии и поздравить с первым прыжком.

45 человек уже полностью закончили обучение, сделали по три прыжка. Все они—молодые рабочие. Среди них электромонтер А. Соловьев, первым из всей группы сделавший прыжок, слесарь Н. Захаров, машинист Н. Забелин, сапожник В. Болохов, токарь Н. Григорьянц и другие.

На днях состоится выпуск всей группы парашютистов. Это будет хорошим подарком к 30-й годовщине ВЛКСМ

И. Беляев.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Италия и западный военный блок

РИМ, 4 октября. (ТАСС). Газета «Унита» подтверждает сообщения о том, что итальянский министр иностранных дел Сфорца намерен в ближайшие дни выехать в Париж для переговоров с Маршаллом и Бенниом о включении Италии в тот или иной вариант западного военного блока, над созданием которого работает американская дипломатия. Одновременно, по признанию самого

министра Сфорца, ведутся переговоры с Цалдарисом, касающиеся, как полагают, итalo-греческого сотрудничества в рамках «средиземноморского блока» с участием Турции, франклистской Испании и Португалии. Имеются также сведения о возможности поездки Сфорца в Вашингтон для завершения этих переговоров о военном союзе американских сателлитов в Европе.

Назначение командования силами западного военного блока

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, официально сообщается о назначении генерала де Латтре де Тассини (Франция) «главнокомандующим сухопутными войсками Западной Европы». Маршал авиации Джеймс Хобс (Англия) назначен «главно-

командующим военно-воздушных сил Западной Европы». Вице-адмирал Роберт Жижур (Франция) назначен «флагманом Западной Европы».

Фельдмаршал Монтгомери назначен «председателем комитета главнокомандующих постоянного совета обороны западного союза».

БЛИЖНЕВОСТОЧНОГО БЛОКА

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Газета «Известия» сообщает, что Бенни принял в здании английского посольства в Париже греческого министра иностранных дел Цалдариса. «Они обсуждали, — пишет газета, — как полагают, предложение Цалдариса относительно создания ближневосточной оборонительной организации, аналогичной западному союзу, которая должна включить в себя все арабские государства».

Всеобщая забастовка французских горняков

ПАРИЖ, 4 октября. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает:

Федерация горняков, входящая во Всеобщую конфедерацию труда (ВКТ), сообщила сегодня утром, что «во всем угольном бассейне забастовка является всеобщей». Число бастующих составляет примерно 300 тысяч человек, из них 200 тысяч человек бастуют в угольных бассейнах департаментов Нор и Па-де-Кале.

ПАРИЖ, 5 октября. (ТАСС). Сегодняшние парижские газеты конста-

тируют, что всеобщая забастовка горняков охватила все без исключения угольные бассейны и районы добычи минералов.

Забастовка горняков проходит в атмосфере полного спокойствия и организованности. «Никогда еще со временем забастовок 1924 года я не видел столь дружного, проникнутого таким энтузиазмом и решимостью движения», — заявил секретарь федерации горняков департаментов Нор и Па-де-Кале Леон Дельфос.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Крайне, 42, до 9/X, для регистрации.

Ответственный редактор  
Б. Д. СТЕПАНОВ

Коллектив работников горкома ВКП(б) выражает соболезнование сотруднице горкома тов. Шевцовой Н. В. по поводу смерти ее матери.

ТЕАТР

8 октября

ЛЕКЦИЯ-КОНЦЕРТ

Композиторы «Могучий кучки»— Балакирев, Мусоргский, Бородин, Римский-Корсаков.

Лектор ленинградской филармонии Г. М. Коган. В концерте принимают участие: солисты ленинградской филармонии Лаурен З. А., Корн Е. Н., Мокиенко Н. Н., Кауфман М. А., Шемелинова Н. Н. Начало в 20 ч. 30 м.

10 октября

АЛЕКСАНДР ВЕРТИНСКИЙ  
Партия рояля Григорий Ласточкин

В кинотеатрах «Родина» и «Машук»  
С 11 ОКТЯБРЯ 1948 ГОДА  
НСВЫХ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ КИНОФИЛЬМ



(первая серия)  
кинороман по А. ФАДЕЕВУ в 2 сериях, в постановке лауреата Сталинской премии режиссера С. ГЕРАСИМОВА